

大道同行天地寬——習近平出席中非合作論壇北京峰會紀實

刊A2

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2024年9月 星期一
甲辰年八月初七 二十秋分
多雲驟雨 局部雷暴
氣溫27-30°C 濕度75-95%
港字第27187 今日出紙4疊15張半 港售10元



●行政長官李家超敲響銅鑼，宣告新馬季展開。
香港文匯報記者北山彥 攝

●新馬季開鑼日10場賽事共吸引13.28億元投注額。
香港文匯報記者北山彥 攝

特首為新馬季鳴鑼點睛 賽前大雨馬匹出場即轉晴

雨聲蹄聲歡呼聲 丁旺財旺運氣旺

香港馬照跑！相隔接近兩個月的歇暑後，香港2024/25馬季昨日於沙田馬場開鑼。即使昨日不時下着大雨，仍然無阻市民及旅客入場觀看賽馬的熱情及樂趣，一直源源不絕有大批人入場並敲響馬會於場內特設的銅鑼，期望敲出好運。香港特區行政長官李家超主持開鑼及點睛儀式，為今季賽事揭開序幕，並為第三場的行政長官盃頒獎。全日10場賽事共吸引13.28億元投注額，較上季開鑼日的12.23億元高出8.6%。昨日合共47,518人進入沙田及跑馬地馬場觀賽，更創下2019年以來開鑼日的最高入場人數，既旺丁又旺財。

●香港文匯報記者 張弦

新馬季昨日在沙田馬場開鑼，並由李家超、馬會主席利子厚於馬匹亮相圈敲響銅鑼，標誌新馬季展開。李家超與利子厚其後又主持醒獅點睛儀式。特區政府民青局局長麥美娟、馬會行政總裁應家柏及一眾馬會董事亦為其他醒獅點睛。馬會其後以醒獅匯演為開鑼儀式添上熱鬧氣氛。

銅鑼陣敲好運 馬迷論勝算忙打卡

新馬季開鑼，入場人士均獲贈2024/2025馬季賽事月曆。馬會亦於沙田馬場內特設寓意好運的銅鑼陣，讓馬迷敲出好運。新一季頭場賽事於中午12時50分上演，早上11時已有不少市民與旅客到達馬場觀看比賽，不少馬迷手持報紙與同行者討論哪匹馬優勢大、勝算高，不少旅客與馬場內的馬匹雕像合照打卡。

馬會昨日亦安排了MIRROR樂隊的成員於尾場賽事後在馬匹亮相圈獻唱，早上約10時許已有大批粉絲等候偶像到場，不少人更帶同應援物品。

接近第一場賽事開始的時間，仍然在落雨，不少觀眾手持雨傘停留在跑道欄杆前，預備以良好視野觀看比賽。在開賽前數分



●馬迷排隊敲鑼，希望一個新馬季有個好彩頭。
香港文匯報記者北山彥 攝

鐘，現場突然停雨並出現太陽，於是不斷有在室內躲雨的觀眾紛紛到戶外觀賽。每場賽事開始後，觀眾們紛紛為自己下注的馬匹大聲吶喊助威；當馬匹們衝終點時，場內亦爆發一片歡呼聲。

歷史悠久的香港賽事，已經發展成為具影響力的國際賽事，亦吸引大批旅客到場感受比賽氣氛。記者看到沙田馬場的入口處不斷有旅行團抵達。內地旅客馬小姐今次來港遊玩7天，她指從小紅書上得知馬季開鑼，於是便決定到場，「我一直都想到香港馬場，但過去都是暑假才有時間來港，正遇着馬季歇暑。」她指不打算投注，只想親眼看到馬群奔跑的身影，以及感受觀眾參與比賽的氣氛，「氣氛很熱鬧，大家都大聲為自己喜歡或投注的馬匹打氣。」

來港修讀碩士研究生課程的楊小姐昨日與友人莊小姐專程到場觀賽，她指內地的賽馬多為俱樂部或私人比賽，普通人很難接觸到，香港的賽馬可說是全民參與，因此一直都想到場感受。

4.7萬人入場 投注增8.6%

昨日賽後馬會公布，全日10場賽事共吸引13.28億元投注額，較上季開鑼日多8.6%。連同跑馬地雙邊投注的4,962人，則合共有47,518人入場，較上季開鑼日多出逾1.1萬人，亦是2019年以來開鑼日的最高入場人數。

賽事方面，全日重點行政長官盃，結果由大衛希斯訓練、潘頓策騎的「嘉應高昇」勝出。賽後由李家超在頒獎禮上將獎盃及銀碟頒予頭馬「嘉應高昇」的馬主嘉應團體代表。

近五年馬季開鑼日紀錄

馬季	投注額(億元)	入場人數*
2024/25	13.28	47,518
2023/24	12.23	36,007
2022/23	14.11	8,562
2021/22	14.41	17,563
2020/21	13.76	285

*沙田及跑馬地雙邊合計

資料來源：香港賽馬會、香港文匯報資料中心

整理：香港文匯報記者 聶曉輝



▲旅客馬小姐



▼楊小姐(左)與莊小姐(右)

香港文匯報記者北山彥 攝

殘奧閉幕 國家隊摘94金居獎牌榜首 香港隊奪八獎牌 李家超讚不屈不撓

刊A11

觀馬無懼風雨 扮馬享受氣氛

特稿

不少馬迷在酷暑後，昨日新馬季開鑼均提早入場。即使天氣不穩，一直落雨，亦未有影響他們的心情。有資深馬迷表示心心念念兩個月，故開場首日便急不及待到場投注。另外，昨日亦有不少年輕人入場，當中便有少女頭戴馬耳朵頭套到場，感受賽馬的氣氛。

不少資深馬迷與親友昨日一起到沙田馬場投注。馬迷黃先生對香港文匯報表示，他小時候便住在馬場的對面，又非常喜歡跑馬，等候了兩個月，昨日新馬季第一天便到場觀看比賽和投注。至於有否心儀的馬匹，他則表示要仔細斟酌馬匹狀況等因素才投注，但只計劃投注幾場「過吓癮」便離場。

來港定居多年的周女士則自言並非癡迷賭

博，但非常喜歡馬匹，「喜愛看馬匹跑步的姿態。」她認為在現場與線上觀看比賽的感覺不一樣，因此每年也會到場幾次，感受現場的氣氛。

問及她的心水馬匹時，她則表示每匹馬也喜歡，不過之前最喜歡已退役的馬王「金鎗六十」，後來則喜歡新一屆香港馬王「浪漫勇士」，原因是「名字取得很好，非常浪漫，也取得很好的成績，且均是香港馬王。」

鄭小姐昨日頭戴馬耳朵頭套到場，她解釋今次cosplay(角色扮演)的角色與馬匹有關，而昨日馬季開鑼，因此專門以這樣的打扮到場。不過，她表示與朋友並打算投注賽事，只是到場感受現場的熱鬧氣氛。

●香港文匯報記者 張弦



●滂沱大雨也淋不熄馬迷在新馬季首天觀賞賽馬的熱情。
香港文匯報記者北山彥 攝



●黃先生



●周女士



●鄭小姐

香港文匯報記者北山彥 攝

未來5載年均穩定供應居屋7000伙

香港文匯報訊(記者 唐文)現時香港公屋、資助出售房屋及私樓比例是5:2:3，特區政府擬研究調整資助出售房屋比例，令更多有意置業的家庭受惠。特區政府房屋局局長何永賢昨日在電視節目上表示，未來5年政府每年會平均提供約7,000個居屋單位以保持穩定供應，同時正積極考慮改變抽籤制度及綠白表比例，但未決定會增加白表抑或綠表。她強調，香港現有不同等級的房屋階梯，個別起點高的市民起步階段或已瞄準居屋甚至首置單位，公屋背景人士亦無須氣餒，「只要勤力上進，就有機會在置業階梯向上流。」

何永賢表示，特區政府已開始研究能否於未來10年內逐步加大資助出售房屋比例，「中間的中低收入家庭，又不是公屋類別，都想有個自置居

所。政府增加資助房屋時，料會跟出租公屋的比例進行調節，不能夠一下子有很大變化，因為現時輪候公屋時間仍是5.5年。」

她強調，特區政府在房屋供應方面會做好守門員角色，持續留意社會變化和市民期望，而這亦是眾多智庫、議員及主要政團的意見。

她指出，房委會上年度售出了9,200個居屋單位，今年度售出7,100個單位，未來5年亦會保持每年平均7,000個居屋單位的供應數目，「讓有需要的家庭看到持續供應穩定性是重要的。很多項目亦在興建中，一定會適時推出，房委會不會囤貨不推。」

綠白表四六比擬調整

以往白表人士反映申請居屋競爭較大，很難抽

籤成功。何永賢表示，正積極考慮優化抽籤制度，有機會一併調節綠白表的四六比例，「是加大白表的比例，還是應加大綠表的比例？加大綠表比例可以加快流轉，更多人交回公屋予有需要的人；但如果加大白表比例，則影響了公屋流轉，必須計算清楚。」

被問及如減少公屋，會否令市民更難跳上置業階梯時，何永賢指香港雖有房屋階梯，並由公屋、綠置居一路向上走，但每個人目標不同，未必一定要從最低級起步，「並非每個人都要走這麼多級。」她舉例指，有些大學畢業生成績不錯，在職場上亦有升職發展機會，可能一開始已籌劃購買居屋甚至首置。

她期望市民明白，即使是由最低級或起點時，家庭背景是由公屋開始，都會有機會在置業階梯

上流，「你只要勤力上進，就有機會在置業階梯向上流。」

公屋增支援長者設施

另外，房屋局上周推出「幸福設計」指引供興建或翻新公屋時參考，其中一個實際應用是為信箱旁加設扶手和掛鈎。何永賢笑言，自己亦很喜歡該設計，「指引亦建議在單位內如洗手間門框位置附近加裝扶手，以及安裝易開關的水龍頭，更好支援長者租戶。」但她指出，每個屋邨環境不同，難以將指引變為硬性要求，惟部分支援長者的設計可列入標準設計。

繼屋邨節日前日正式起動後，多區屋邨也聯同不同的社區組織舉辦各式各樣的活動，讓居民參與其中。房屋局副局長戴尚誠昨日便到蘇屋邨為夥伴參與同樂日主禮，並聯同多名青少年呈獻一連串共同創作的精彩才藝表演。